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Вступ 

Актуальність дослідження. Мова є важливим засобом комунікації, 

інструментом  та об’єктом пізнання. На сьогоднішній день писемне мовлення, 

статистично втрачає актуальність. Школа є тим етапом, коли формуються її 

основні інтереси та педагогічно визначені погляди. Одним з головних завдань 

вчителя початкової школи є формування читання, заохочення учнів до нього, 

стимулювання зацікавленості, бажання розвиватись та пізнавати навколишнє.  

Читання (як процес) є результатом спільної роботи мислення, уваги, 

пам’яті та мовлення дитини. 

Всесвітня організація економічного співробітництва і розвитку (ОЕСР) 

кожні три роки проводить перевірку рівня інтелектуальної, природничо-

наукової та математичної підготовки 15-річних учнів. Таке дослідження 

називається «ПІЗА Стаді». За отриманими даними вчені зробили висновок, що 

найбільш успішними у своєму житті є діти, які багато читають та мають 

інтерес до нього, а також вважають невід’ємною складовою життя. 

За даними Т.Алтухової, Л.Вавіної, Н.Гаврилової, М.Гнєзділова,  

В.Ільяної, А.Корнєва, Н.Кравець, Р.Лалаєвої, Р.Лєвіної, В.Лубовського, 

І.Марченко, В.Петрової, Г.Плешканівської, О.Савченко, Т. Сак, Є.Соботович, 

В.Тищенко, Л.Трофименко,  Н.Чередніченко, М.Шеремет та  інших 

відмічається зріст кількості дітей із труднощами навчання у початковій школі 

(зокрема з порушеннями мовленнєвого розвитку). На успішність впливають 

більше ніж 200 факторів, але одним із провідних є процес оволодіння 

навичкою читання, що має далекосяжні наслідки та проекцію на подальше 

життя людини.  

Сьогодення у рамках інтегрованого та інклюзивного підходу гостро 

піднімає питання навчання та виховання дітей з порушеннями мовленнєвого 

розвитку. Це стосується педагогічної (навчально-виховної) та корекційно-

розвивальної складової процесів навчання грамоти, тобто в дітей молодшого 

шкільного віку. Тому  темою дипломної роботи було обрано: «Особливості 
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логопедичної роботи з формування та вдосконалення навички читання у дітей 

молодшого шкільного віку». 

Мета дослідження – виявити стан сформованості та визначити 

напрямки логопедичної роботи з формування і вдосконалення навички 

читання у дітей молодшого шкільного віку із ЗНМ ІІІ-го рівня. 

Гіпотеза дослідження: виявлені результати дослідження та спеціально 

розроблена на їх базі методика буде сприяти вдосконаленню процесу читання 

у дітей із ЗНМ ІІІ-го рівня. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз проблеми формування і вдосконалення 

навички читання у дітей молодшого шкільного віку. 

2. Виявити стан сформованості процесу читання у дітей молодшого 

шкільного віку із ЗНМ. 

3. Визначити особливості логопедичної роботи з формування і 

вдосконалення навички читання у дітей молодшого шкільного віку. 

4. Сформулювати висновки експериментального дослідження. 

Об’єкт дослідження – процес читання дітей молодшого шкільного віку 

із ЗНМ ІІІ-го рівня. 

Предмет дослідження – особливості логопедичної роботи з формування 

і вдосконалення навички читання у дітей молодшого шкільного віку із ЗНМ 

ІІІ-го рівня. 

Для вирішення завдань були обрані методи: аналіз шкільної документації, 

аналіз сформованості процесу читання в учнів молодшого шкільного віку, 

аналіз літературних джерел, констатувальний та формувальний експерименти, 

узагальнення результатів дослідження. 

      Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що дані 

дослідження можуть бути використані у роботі з дітьми молодшого шкільного 

віку із ЗНМ у спеціальних школах, інклюзивних класах у практичній роботі 

педагогів і логопедів в умовах корекційної освіти. 
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Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в тому, 

що уточнено питання формування та вдосконалення читання у дітей 

молодшого шкільного віку із ЗНМ ІІІ-го рівня; 

Структура магістерської роботи: робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, який налічує 70 

найменувань. 

Місце проведення дослідження. Дослідження проводилося на базі 

Одеської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату №88 І-ІІ ступенів; 

дослідженням охоплено 8 учнів 4-го класу. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, провівши теоретико-експериментальне дослідження проблеми 

формування читання у молодших школярів, було зроблено такі висновки: 

 Читання – це важливий, але, водночас, складний та необхідний для 

соціальної адаптації процес. Засвоєння навички читання в різних учнів 

відбувається не однаково, не рівномірно. Існує категорія дітей, в якої наявні 

системні стійкі порушення читання. 

 Причиною стійкості помилок у читанні учнів треба вважати і 

недосконалість методики, прийомів роботи при навчанні дітей читання. Так, 

помилки у читанні слів свідчать про недостатню роботу над аналізом і 

синтезом слова, про передчасне застосування мовчазного читання у 2-му 

класі, коли учні ще не вміють контролювати зорове сприймання без 

допомоги слуху, погано сприймають те, що читають, якщо не промовляють 

його. Це призвело до звички читати неуважно, неправильно. Недоліки у 

осмисленні учнями прочитаного також у значній мірі можливо віднести за 

рахунок недостатньої роботи вчителя у цьому напрямку. Виявлено 

недооцінювання окремими вчителями значення позакласного читання у 

навчанні дітей самостійного читання, для збудження пізнавальних інтересів, 

загального розвитку. 

 Проведене дослідження дозволяє накреслити цілу низку навчально-

корекційних завдань, які буде покладено в основу розробки та обґрунтування 

методики виправлення дислексій в дітей молодшого шкільного віку.   

•  Для успішного формування та вдосконалення читання в учнів із ЗНМ 

ІІІ-го рівня необхідно правильно дібрати матеріал відповідно до форми 

дислексії. 

• Важливим є використання ігор та вправ на розвиток фонематичного 

боку мовлення, а також психічних процесів. 

• Усі попередні завдання мають мати підготовчий характер до виконання 

наступних. 
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• Темп читання повинен співвідноситися з розумінням прочитаного. 

Розуміння –  основний критерій темпу читання кожного учня. 

• У виробленні швидкого читання треба прагнути до темпу читання, 

який наближається до темпу розмовного мовлення  і забезпечує свідоме 

сприйняття прочитаного. 

• Без швидкого, свідомого читання неможливе успішне навчання дитини 

з усіх інших предметів. 

• При перевірці техніки читання потрібно мати на увазі різновиди 

читання: вголос і мовчки; ознайомлювальне, навчальне, вибіркове. 

• Лише комплексне і систематичне використання вправ для формування 

виразності, свідомості, правильності та швидкості читання дають змогу 

сформувати повноцінну навичку читання. 

• Головним показником досягнень у підготовці дитини-читача є рівень 

розвитку навичок самостійної читацької діяльності. 

На основі вивчення спеціальної літератури було розглянуто особливості 

корекційної роботи логопеда з подолання в учнів специфічних помилок при 

читанні (дислексії). Це дозволило виділити спільні напрямки роботи для обох 

спеціалістів, а саме: 

 навчальна та корекційно-розвивальна робота вчителя і логопеда 

спрямована на формування в учнів навичок навчальної діяльності; 

 одним із завдань педагогічного впливу вчителя і логопеда на учнів є 

розвиток і корекція мовлення; 

 діяльність вчителя і логопеда спрямована на формування в учнів 

писемного мовлення, зокрема читання. Важливість такої діяльності 

визначається опорою подальшого навчання учнів на сформовану навичку 

читання; 

 навчально-корекційна робота вчителя і логопеда об’єднана єдиною 

метою  – формування в учнів читацьких умінь. Дана мета реалізується 

різними засобами; 
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 логопедична робота як складова єдиного педагогічного процесу 

спирається на програмний матеріал і програмні вимоги до знань і умінь 

учнів. Тому взаємозв’язок в роботі вчителя і логопеда є методично 

обґрунтованим; 

 Комплексна навчально-корекційна робота вчителя початкових класів 

спеціальної  школи стосовно навчання учнів читання (в т.ч. формування 

навичок свідомого, правильного, швидкого, виразного читання) і логопеда 

стосовно подолання в учнів специфічних помилок процесу читання буде 

сприяти росту ефективності процесу навчання. 

Спостерігаємо поступове покращення читання в експериментальному 

класі: 

 100% учнів 3 класу на кінець навчального року читали цілими 

словами та складами, розуміли прочитане, оволоділи навичкою 

виразного читання; 

 100% учнів 4 класу на кінець навчального року читали цілими 

словами, розуміли прочитане, покращили навичку виразного 

читання та розуміння прочитаного мовчки. 

Це означає, що основна мета експерименту досягнута: процес 

формування та вдосконалення навички читання у молодших школярів із ЗНМ 

ІІІ-го рівня є набагато успішнішим, якщо він ґрунтується на системі 

спеціально дібраних вправ, а також за умови їх систематичного та 

послідовного використання на логопедичних заняттях. Це було гіпотезою 

дослідження і вона підтвердилася. 

Таким чином було доведено ефективність запропонованої 

експериментальної методики формування навички читання. 
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